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Празникът на св. крал Стефан Милутин в 
катедралния храм “Св. вмчца Неделя”

С тържествена архиерейска св. Литургия бе отбелязан празникът, посветен 
на св. крал Стефан Урош II Милутин, в столичната митрополитска катедрала 
„Св. вмчца Неделя”. Тази богослужба е кулминацията на тържествата, 
организирани в чест на св. Стефан, сръбският крал-светец, просиял със 
своето добротворство.
В празничния 30 октомври, с благословението на Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Неофит, св. Литургия бе 
възглавена от Негово Преосвещенство Белоградчишки еп. Поликарп, викарий 
на Софийския митрополит.
Край св. Трапеза заедно с него застанаха: архиманрит Василий, протосингел 
на Софийска света митрополия, ставрофорен иконом Нелуц Опря, 
представител на Румънския патриарх у нас, архимандрит Евтимий, духовен 
надзорник на Софийска епархия, ставрофорен иконом Николай Георгиев, 
председател на църковното настоятелство при катедралния храм „Св. вмчца 
Неделя“, протойерей Евгений Павелчук, секретар на руското подворие в 



София, ставрофорен иконом Антон Вълчанов, ставрофорен иконом Кирил 
Попов, иконом Николай Цурев, протойерей Костадин Тренев, протойерей 
Петър Славов, свещеник Димитър Събев, свещеник Никола Чочев, свещеник 
Георги Димитров, свещеник Димитър Кутлев, митрополитският протодякон 
Иван Петков, йеродякон Вартоломей, йеродякон Поликарп и дякон Юлиан 
Периклиев.
Празникът бе уважен от Негово Превъзходителство г-н Желко Йович, 
посланик на Република Сърбия в България.
Да почетат светеца, издигнал множество св. обители и църкви, бяха дошли 
десетки софиянци и гости на града, които изпълниха катедралния храм.
По древна богослужебна традиция след песнопението „Св. Боже“, към 
многобройните вярващи се обърна епископ Поликарп. В пастирското си слово 
той говори за днешното евангелско четиво, което разказва притчата за 
богаташа и бедния Лазар.
“Нека поучени от притчата, да утвърдим сърцата в чистота и правда, да 
живеем смирено, скромно. Да живеем така, щото да бъдем подкрепа на 
онези които имат нужда. А ние всички имаме нужда не само от пари, но и от 
добра дума, от снизхождение един към друг и към нашите немощи, от 
подадена ръка и усмивка, с които да покажем нашето вътрешно богатство. И 
разбира се, да се намерим там, където е мястото на смирените, които са 
угодили на Бога. Амин!” – завърши словото си викарният епископ.
Празничната литургия бе особено тържествена, за което допринесоха 
църковните песнопения, затрогващо изпълнени от мъжкия хор при храма, с 
диригент проф. д-р протопсалт Мирослав Попсавов.
По време на цялата св. Литургия вярващите, които непрестанно се стичаха 
към катедралния храм имаха възможност да се поклонят на мощите св. 
боговенчан крал Стефан, които бяха поставени върху украсена кувуклия в 
центъра на храма.
Мнозина се бяха подготвили и пристъпиха да се причастят с Тялото и Кръвта 
Христови.
В края на богослужбата викарният епископ се обърна към многобройното 
църковно изпълнение и като подчерта небесната и благословена закрила на 
българския и на сръбския народ от свети крал Стефан Милутин, отбеляза 
неговото добротворство и милосърдие, което трябва да е пример за нас.
„Повече от 560 години мощите на св. Стефан се намират София. Той е 
обединител между сърби и българи. Той е пример, който показва как 
народите може се обединяват в името на мира и вярата Христова, а не се 
разделят. Нека по неговите молитви да отворим сърцето си за Божията 
правда и истина. Да бъдем миротворци в нашия живот, защото миротворците 



ще се нарекат синове Божии…..“ – каза в словото си владиката и 
благопожела да имаме силна вяра в Бога, да се стремим да имаме 
благочестив, богоугоден християнски живот и във всичко „да бъдем 
Господни“.
Празникът завърши с многолетствие и храмовите свещеници раздадоха на 
всички присъстващи за благословение икона с образа на св. крал Стефан и 
парченца от дрехата му, която по традиция тържествено бе преобличена в 
деня преди празника.
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